



详见第六版

周峰主持召开专题会议

## 坚定不移推进主导产业集群提升 为经济高质量发展提供坚实支撑

本报讯 记者姜明助报道:10月14日下午,市委书记周峰主持召开专题会议,部署推进全市“5+4”现代化工业体系产业集群提升工作。他强调,要积极顺应现代产业发展规律,立足我市产业发展客观实际,进一步强化集群发展思维,持续构建良好产业生态,坚定不移抓好主导产业集群提升,切实落实落细产业倍增行动,为推动经济高质量发展,加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供坚实支撑。

市委副书记、市长杨军出席会议并

讲话。会议听取了全市“5+4”现代化工业体系产业集群发展有关情况汇报;与会单位围绕产业集群提升作交流发言,提出意见、建议。

会议要求,要进一步深化思想认识,准确理解、科学把握抓好全市“5+4”现代化工业体系产业集群提升工作的重要意义和目标要求,强化集群发展思维,进一步明晰实施路径、主攻方向和具体抓手,推动重点聚焦、力量聚焦,坚定不移、久久为功,推进主导产业聚

链成势、集群发展,为落实落细产业倍增行动、加快构建体现咸宁优势和特色的现代化产业体系奠定坚实基础。

会议强调,要抓住工作重点和关键环节,切实提升产业集群建设质效。深入研究国家、省有关产业发展的各项政策要求,积极顺应现代产业发展规律,立足我市已有优势产业集群、全市“5+4”现代化工业体系基础框架和发展所需,按照“差什么补什么、弱什么补什么”的原则,建好用好产业链和功能性供应链平台,构建广泛联结、紧密互动、深度

融合、相互赋能的现代产业生态,推动产业链条更完备、要素配置更高效、企业协同协作更密切,为促进产业集群提升营造良好环境。进一步创新工业经济组织方式,做实“链长+链主+链创”机制,着力抓好企业梯度培育计划,深入实施“六个方案”,推动形成“链主企业领跑带动、中小企业铺天盖地、产业集群蓬勃发展”的生动局面,为全市“5+4”现代化工业体系产业集群提升注入不竭动力。

市领导夏福卿出席会议。

## 市人大常委会党组及机关党组(扩大)会议暨理论学习中心组集体学习会议召开

本报讯 记者王麒报道:10月14日上午,市人大常委会党组及机关党组(扩大)会议暨理论学习中心组2025年第九次集体学习会议召开,市人大常委党组书记朱庆刚主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神和习近平法治思想,传达学习了省委学习贯彻习近平总书记有关通报,传达学习了习近平谈治国理政》第五卷开展研讨交流。

朱庆刚指出,《习近平谈治国理政》第五卷集中展现了新征程马克思主义中国化时代化的最新成果,学习宣传贯彻了《咸宁市既有住宅加装电梯条例(建议表决稿)》《咸宁市人大常委会2026年度立法工作计划(草案)》《关于(市人大常委会2025年度立法工作计划)实施有关情况的报告》。会议围绕学习《习近平谈治国理政》第五卷开展研讨交流。

朱庆刚强调,要准确把握《习近平谈治国理政》第五卷对新时代人大工作的新定位新要求,自觉把《习近平谈治

国理政》第五卷作为指导实践,推动人大各项工作高质量发展的新遵循。要坚持以问题为导向,聚焦人民群众急难愁盼,以求真务实、真抓实干的优良作风营造干事创业、风清气正的良好氛围,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极积极贡献人大力量。

市人大常委会党组副书记、副主任胡春雷,市人大常委会党组成员、副主任边现龙、鲁恩旺、毛秀君参加会议。

## 千亩养殖池 大地调色盘

金秋时节,嘉鱼县渡普镇,浔味嘉鱼现代农业产业园特色水产集中连片养殖池塘阡陌纵横,宛如一块平铺在大地的“调色盘”,成为一道独特的风景线。该园区以“特色水产全产业链”为发展核心,已建成千亩高标准养殖池,通过科技赋能养殖环节,正全力打造华中地区智慧渔业示范样板。记者 陈红菊 摄



## 躬身入局 挺膺担当

○ 王莉敏

遇事避退、在职不尽责,便是对岗位的最大辜负,更是自身的耻辱。

躬身入局,挺膺担当,要主动扎根一线锤炼本领。扎根一线是躬身入局的起点,更是挺膺担当的基石。要把自己交给工作,在招商引资、项目建设、助企纾困、为民解难一线主动作为,在发现问题、解决问题的循环中经受考验,突破能力瓶颈、实现螺旋上升。正是在这样实打实的一线磨砺里,既能推动工作落地见效,更能练就服务发展的过硬本领,让担当有了坚实的能力支撑。

躬身入局,挺膺担当,要永葆敢闯

敢试的拼劲。敢闯敢试是躬身入局的勇气,更是挺膺担当的底气。年轻干部当摒弃“畏首畏尾、患得患失”的“暮气”,跳出安逸的“舒适区”,以“革命人永远是年轻”的昂扬姿态,投身咸宁发展的实践浪潮。要以创造性行动破解绿色发展中的难题,不把“稳妥”当借口,不将“怕错”当托词,让敢闯敢试的拼劲成为担当的注脚,让青春在突破创新中绽放光彩。

躬身入局,挺膺担当,要勇接急难险重的任务。急难险重任务是躬身入局的“试金石”,更是挺膺担当的“磨刀石”。面对改革发展中的硬骨头、硬任

务,年轻干部要主动扛责、勇挑重担,在攻坚克难的考验中经风雨、见世面。唯有在这样的淬炼里,才能练出“乱云飞渡仍从容”的定力,磨出“越是艰险越向前”的担当,褪去稚气、增长才干,成长为能担事、敢扛事、善成事的栋梁,为咸宁绿色发展注入坚实力量。

志不求易者成,事不避难者进。在咸宁打造武汉都市圈绿色发展重要增长极的征程中,广大干部重任在肩。唯有将躬身入局、挺膺担当的要求落到实处,把“敢担当、善作为”融入血脉,才能以过硬本领、昂扬姿态,书写咸宁高质量发展的精彩答卷。

杨军在基层党建联系点调研时要求  
强党建 优服务 促发展 惠民生

本报讯 记者吴文谨报道:10月14日,市委副书记、市长杨军深入基层党建联系点咸安区永安街道南大街社区,调研特色商圈建设和基层社会治理等工作。他强调,要坚持党建引领,夯实基层基础,让基层党组织成为聚人气、兴业态的“红色纽带”和解民忧、惠民生的“力量支点”,将党的政治优势、组织优势进一步转化为治理优势、发展优势,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

在乐衣库商业综合体和望月街商圈,杨军详细了解矛盾纠纷化解、闲置资产盘活、稳定就业和运营增效等情况。他指出,要以党建引领基层自治共治,更好发挥基层党组织凝聚各方力量,吸引消费客流、营造消费氛围、维护消费者权益的作用,深化拓展“党建+市场”联动模式,把业主和经营户充分组织起来,围绕商圈越来越旺、经营越来越好、收益持续稳定的共同目标,做到经营共商、问题共解、环境共建、发展共促、市场共拓,实现党建与商圈发展有机融合、相互促进。要积极顺应商业业态和消费模式的新变化,通过产品创新、场景创新和服务创新,更好满足人民群众“新”“奇”“特”的消费需求,将特色元素、特色文化、特色活动精准嵌入到商圈运营,积极策划和组织巡游、市集、展演、体验等系列活动,让商圈始终保持热度与活力,构建“聚人气—促消费—活市场”的良性循环。

杨军随后来到永安中学宿舍小区,了解小区自治管理情况,与小区居民话家常,听取大家对美好生活的新需求、新期待。他强调,要更好地发挥群众主体作用,充分激发自治活力,动员小区全体居民拧成一股绳、形成一股劲,共同为建设美好家园、创造美好生活贡献力量,让自治成果真正惠及每一位居民。社区要做做细基层社会治理,充分掌握社情民意,聚焦群众急难愁盼,将燃气入户、公共活动空间拓展、群众文化生活等民生实事办好办实,不断提升精细化治理和服务的水平,推动党建引领基层治理走深走实,让发展成果更多更公平惠及人民群众。

查摆不足 对标先进 促进发展

## 我市开展“六查六比促发展”活动

本报讯 记者宋文虎、通讯员胡璟、陈家豪报道:为进一步推动“干部素质提升年”工作走深走实,近日,我市印发通知,在全市开展“六查六比促发展”活动,着力解决当前党员干部中存在的抓发展意识不强、能力不足、作风不实等问题,持续推动形成人心思齐、人心思变、人心思进的良好态势,为推动咸宁高质量发展凝聚强大力量。

此次活动主要聚焦查思想、比站位,强化发展意识;查观念、比创新,抬升发展标杆;查能力、比状态,锤炼发展本领;查责任、比担当,狠抓发展落实;查业绩、比实干,树牢发展导向;查纪律、比作风,夯实发展保障等六个方面内容开展。

在“查思想、比站位,强化发展意识”上,主要查摆在深入贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神方面存在的不足,查支点意识强不强、向支点建设聚焦发力够不够,有没有“守摊子”、混日子,服务增长极建设、加快构建现代化产业体系有没有见行动。

在“查观念、比创新,抬升发展标杆”上,主要查摆在开展对标争先行动方面存在的不足,查争先意识强不强、进位成效好不好,有没有墨守成规、故步自封,对标学习湖州等先进标杆地区的成果有没有落地。

在“查能力、比状态,锤炼发展本领”上,主要查摆在履职责

养方面存在的不足,查能力意识强不强、业务水平行不行,有没有满足于差不多、过得去,推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领有没有增强。

在“查责任、比担当,狠抓发展落实”上,主要查摆在攻坚克难方面存在的不足,查效率意识强不强、拼搏劲头足不足,有没有“乱作为、不作为、不敢为、不善为”,高效率、快节奏、扎实干、有没有有没有体现到具体实践中。

在“查实绩、比实干,树牢发展导向”上,主要查摆在践行群众路线方面存在的不足,查为民意识强不强、宗旨观念牢不牢,有没有背离初心使命、脱离人民群众,服务民生需求有没有实实在在的业绩,为民造福的政绩观有没有认真践行。

在“查纪律、比作风,夯实发展保障”上,主要查摆在纪律作风方面存在的不足,查规矩意识强不强、工作作风优不优,有没有违反违纪、“四风”问题,有没有严格遵守和执行中央八项规定精神,有没有把说了当做了、把做了当做了,有没有真正做到把自己交给工作、把进步交给组织、把评价交给群众。

此次活动主要安排在9月下旬至12月。其中,9月下旬至10月重点开展查摆反思,10月下旬至12月重点抓立行立改、集中攻坚,12月底总结经验、巩固提升。

## 今日导读

### 两代农人的传承与创新

(详见第二版)